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ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 27 DE 
MARÇO DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 27 de março de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: REQUERIMENTO: 
79/2026 - MARCOS COELHO: Requer a Vossa Excelência que se digne, após manifestação do 
Plenário, solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine 
à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em 
todo o trecho da Rua Mário Monteiro, no Bairro Nossa Senhora de Fátima. REQUERIMENTO: 
80/2026 - MARCOS COELHO: Solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços 
Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição 
das luminárias queimadas em todo o trecho da Rua Manoel Alves, no Bairro Jardim das Oliveiras. 
REQUERIMENTO: 81/2026 - NETO VAULINO: Solicita que criado no Município de Camocim 
o programa aluguel social como benefício da política Municipal de habitação. ORDEM DO DIA: 
Discussão e votação das seguintes matérias: REQUERIMENTO: 43/2026 - JULIANO CRUZ: 
Ofício à Gestora Municipal solicitando a melhoria no acompanhamento das crianças com 
necessidades especiais atendidas pelas instituições públicas municipais, considerando a 
importância de um suporte adequado, contínuo e especializado, essencial para a garantia de seu 
pleno desenvolvimento educacional, social e emocional. REQUERIMENTO: 59/2026 - NEIRI 
DO DÃO: Solicita manutenção da ponte de Tatajuba para o mês em curso devido o período 
chuvoso. REQUERIMENTO: 60/2026 - NEIRI DO DÃO: Solicita Sessão Solene em homenagem 
ao dia estudante no ano em curso. REQUERIMENTO: 61/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita 10 
luminárias completas para a localidade de lagoa do Mato distrito do Guriú. REQUERIMENTO: 
62/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita Sistema Simplificado de abastecimento de água para 
Pratiú próximo a localidade de Madeira Cortada no distrito de Amarelas. REQUERIMENTO: 
63/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita reativação do antigo Prédio da antiga Escola de Ensino 
Fundamental Samuel Sousa da Cruz para tornar se ponto de apoio para atendimento médico na 
localidade de lagoa do Mato no Distrito do Guriú. REQUERIMENTO: 64/2026 – KLEBER: 
Solicita Moção de aplausos a Escola Monsenhor José Augusto da Silva pela passagem dos seus 
50 anos de Fundação. REQUERIMENTO: 65/2026 – KLEBER: Solicita Moção de aplausos à 
enfermeira Maria de Jesus Matos do Centro de Saúde Doutora Maria Helena pelo ato de Prontidão 
e competência ao realizar com êxito o procedimento de desengasgo em uma criança de 12 dias de 
vida. REQUERIMENTO: 66/2026 – KLEBER: Solicita a implantação de estacionamento 
permitido em apenas um dos lados do INSS até o final da referida via. REQUERIMENTO: 
67/2026 – KLEBER: Solicita a pavimentação asfáltica da Rua João Correia visando melhorar as 
condições de tráfego proporcionando mais segurança para motorista e pedestres. 
REQUERIMENTO: 68/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a criação de um distrito ou polo 
Empresarial. REQUERIMENTO: 69/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita que o poder executivo 
desenvolva ações e políticas públicas de atração de empresas do setor turístico. 
REQUERIMENTO: 70/2026 - MARCOS COELHO: Requer a Vossa Excelência que se digne, 
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após manifestação do Plenário, solicitar que seja enviado “Voto de Pesar” à família de Aprígio 
Gomes da Silva, que em 15 de Março do corrente ano, faleceu aos 96 anos de idade na Cidade de 
Camocim-CE. REQUERIMENTO: 71/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria 
Municipal de Conservação e Serviços Públicos, esclarecimentos formais acerca dos recorrentes 
atrasos na coleta domiciliar de resíduos sólidos na Rua Esperantina, no Bairro Boa Esperança. 
REQUERIMENTO: 72/2026 - MARCOS COELHO: Solicita ao Representante do Ministério 
Público junto à Comarca de Camocim, para que determine a instauração de competente 
procedimento, visando apurar possíveis irregularidades no funcionamento do Hospital Deputado 
Murilo Aguiar, neste Município. REQUERIMENTO: 73/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à 
Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, esclarecimentos formais acerca da 
destinação das pedras toscas que se encontravam depositadas na Rua Sebastião Lopes, as quais, 
segundo informações de moradores, seriam destinadas à pavimentação da Travessa Bernardino 
Melo, ambas situadas no Bairro Jardim das Oliveiras. REQUERIMENTO: 74/2026 - JAMES DO 
PEIXE: Solicita à Secretaria Municipal da Segurança, Trânsito e Defesa Civil, para que 
determine, com a máxima urgência, o conserto e restabelecimento do pleno funcionamento do 
semáforo localizado no cruzamento das Ruas Dr. Raimundo Veras e Antônio Zeferino Veras, no 
Bairro Brasília. REQUERIMENTO: 75/2026 - VALDIVINO FELIX: Solicita à Gestora do 
município que crie o Núcleo de LIBRAS e BRAILE de forma que todo estudante surdo e pessoa 
segas e suas famílias estudem LIBRAS E BRAILE, objetivando fortalecer a LIBRAS E BRAILE 
em todas as escolas desde a Educação Infantil. REQUERIMENTO: 76/2026 - VALDIVINO 
FELIX: Solicita à Gestora do município que crie o Centro de Línguas do Município em parceria 
com as instituições públicas de Ensino Superior que tenham o curso de Letras Inglês para atuar 
mediante convênio (gerando empregos e estágios na área) para que todas as escolas tenham aulas 
de inglês desde a Educação Infantil até os anos finais. REQUERIMENTO: 77/2026 - 
VALDIVINO FELIX: Solicita a Criação do Centro de Educação de cinema, fotografia e artes 
audiovisuais com equipamentos de audiovisuais para produções de documentários e 
cinematográficas, audiodescrição, vídeos com acessibilidade; Aulas de arte, fotografia e cinema 
para os camucinenses, o centro será dirigido por profissional com formação direta e currículo na 
área do cinema, e para aulas de arte cênicas, fotografia instrutores com formação em teatro e 
currículo notório na área. REQUERIMENTO: 78/2026 - MARCOS COELHO: solicita à 
Secretaria Municipal da Segurança, Trânsito e Defesa Civil, para que determine, com a máxima 
urgência, o conserto e restabelecimento do pleno funcionamento do semáforo localizado no 
cruzamento das Ruas Dr. Raimundo Veras e Antônio Zeferino Veras, no Bairro Brasília. Após as 
discussões as matérias foram aprovadas, e o requerimento 72 de autoria do vereador Marcos 
Coelho foi desaprovado. GRANDE EXPEDIENTE: Falas dos Vereadores: Vereador Marcos 
Coelho: Eu iniciei minha fala abordando a homologação da federação União Brasil e PP, que 
agora se chamará União Progressista, pelo Tribunal Superior Eleitoral, uma decisão que considero 
muito importante para a política do Ceará. Eu destaquei que essa federação, presidida no estado 
pelo Capitão Wagner, fortalece a pré-candidatura de Ciro Gomes ao governo, apesar dos esforços 
do Ministro Camilo Santana e do Governador Elmano em tentar cooptar esses partidos. Eu apelei 
à vereadora Neirilane, cuja luta e força no União Brasil são importantes para apoiar Ciro Gomes 
para governador e Capitão Wagner e Alcy Fernandes para as vagas de senador, visando a mudança 
que o estado precisa. Em seguida, eu me dediquei a discutir as irregularidades relacionadas ao 
serviço de enfermagem do Hospital Murilo Aguiar, afirmando que a intervenção parcial do 
Conselho Regional de Enfermagem não me surpreendeu. Eu ressaltei que moradores e 
trabalhadores de Camocim conhecem a deficiência do hospital, e que o conselho não agiu sem 
motivo, mas sim devido a reclamações de servidores ao Ministério Público e ao próprio Coren 
sobre irresponsabilidade e incompetência na gestão da enfermagem. Para provar a 
irresponsabilidade e a incompetência da administração, eu listei diversas leis e normas 
desrespeitadas, que são anteriores aos fatos, indicando que a direção do hospital tinha a obrigação 
de conhecê-las, como a Lei Federal nº 7498/1986, o Parecer Normativo nº 1/2024, uma sentença 
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da 8ª Vara da Justiça Federal, a Resolução do Cofen nº 661/2021, a Lei Federal 14.602/2023 e a 
Norma Regulamentadora nº 24. Eu citei as considerações finais do relatório do Coren, que aponta 
a ausência de planejamento e dimensionamento dos profissionais de enfermagem como a falha 
mais crítica, comprometendo diretamente a assistência e a segurança dos pacientes. Eu revelei 
que, um ano antes da interdição parcial, o Coren já havia enviado uma notificação para que o 
hospital realizasse o planejamento das atividades de enfermagem, a qual o Hospital Murilo Aguiar 
sequer se dignou a responder. Eu concluí que a ausência de responsabilidade da administração é 
extremamente grave, pois compromete os pacientes e configura abuso nas relações de trabalho, 
afetando a remuneração digna dos colaboradores. Vereador Juliano Cruz: “Eu dirigi-me ao 
presidente, às vereadoras, aos vereadores e ao público, para solicitar à prefeita que, com os 30.000 
metros de asfalto que o governo do estado está enviando para Camocim pelo programa Sinalize, 
a administração olhe com atenção para ruas que considero importantes. Eu sugeri a Rua da Paz, 
próxima ao centro, o final da Rua Santos Dumont, ao lado da Escola Emília, e a Avenida Antônio 
Magalhães, que liga diversos bairros como Jardim das Oliveiras, Bonito Três e Boa Esperança, 
passando pela universidade e pelas futuras casas do governo federal na Tijuca. Eu argumentei que 
o asfaltamento dessas vias desafogaria o trânsito e encurtaria distâncias, melhorando a qualidade 
de vida da população. Eu reforcei que essas sugestões vêm da população, que procura a casa do 
povo para discutir os problemas da municipalidade, e eu, como vereador, sempre as trarei para cá 
para buscar soluções. Em outro ponto, eu critiquei o fato de que os fardamentos escolares para 
alunos da rede pública municipal só estão sendo entregues em anos eleitorais. Eu observei que o 
último foi há dois anos, durante a reeleição da prefeita Elizabeth Magalhães, e que no ano passado, 
sem eleição, não houve entrega. Eu afirmei que o fardamento deveria ser distribuído todos os anos 
pela Secretaria de Educação, e não apenas em períodos eleitorais, e que nós estamos vigilantes, 
cobrando e denunciando o que consideramos incorreto” Vereadora Neirilane Roques: “Eu 
justifiquei ao presidente que, devido às minhas condições de saúde, não faria uso da tribuna nesta 
sessão, adiando meus assuntos para a próxima semana. Eu apenas quis ressaltar que o vereador 
Cléber se comprometeu a verificar as informações que lhe repassei ontem sobre denúncias de 
vendas supostamente irregulares e nos dar um feedback, o que é importante para a população. Eu 
agradeci ao presidente e estimei melhoras aos vereadores que também estavam doentes. Vereador 
Kléber Trévia: “Eu cumprimentei a todos e, dirigindo-me à vereadora Neire, ratifiquei que ela 
me encaminhou formalmente a denúncia sobre a comercialização de merenda em duas escolas do 
município. Eu informei que já havia conversado com a secretária ontem e hoje, repassando o que 
me foi dito, e que a denúncia seria encaminhada para as devidas providências, pois a prática é 
expressamente proibida. A secretária, eu disse, confirmou que todos os diretores sabem da 
proibição e orientam seus funcionários. Quanto à questão da vereadora Neire sobre a junção de 
turmas de 4º e 5º anos na Escola São Sebastião, eu expliquei que a secretária me informou que 
isso é permitido pelo MEC e aceitável com justificativa plausível, ocorrendo em caso de pequena 
quantidade de alunos em cada série para garantir um ensino adequado. Eu respondi que essa era 
a explicação que me foi dada pela secretária de educação. Em relação à fala do vereador Marcos 
sobre o hospital, eu declarei que o hospital havia recebido orientações do Corem e do Ministério 
Público e estava cumprindo-as paulatinamente, inclusive na contratação de enfermeiros. Eu 
esclareci que a interdição parcial ocorreu na pediatria e clínica geral antes que o hospital atingisse 
o número exigido de profissionais, mas que as providências foram tomadas imediatamente. Eu 
afirmei que a carência foi sanada ainda no mesmo dia da fiscalização (uma sexta-feira), e que o 
Corem retornou na segunda e terça-feira para constatar que todos os itens do relatório lido pelo 
vereador Marcos foram resolvidos, não prejudicando o funcionamento dos setores. Eu declarei 
ter todos os ofícios que comprovam a desinterdição. Eu critiquei a intenção de algumas pessoas 
de desejar que coisas ruins aconteçam, lembrando das tentativas passadas de fechar o Hospital 
Murilo Aguiar e do movimento nas redes sociais tentando insuflar a população a não ir ao hospital. 
Eu concluí que os problemas administrativos servem para melhorar o serviço, e que a população 
de Camocim, com bom senso, reconhece a importância da instituição. Vereador José Ferreira: 
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“Eu comecei lamentando a falta de consciência de alguns companheiros da oposição, que, 
segundo eu, nunca reconhecem o que acontece de bom e sempre adotam a postura de "quanto 
pior, melhor". Eu critiquei a falta de reconhecimento pelas coisas boas e relembrei que, 
antigamente, não havia fardamento escolar, as escolas eram precárias, e as crianças sofriam. Eu 
comparei essa realidade com o presente, onde o fardamento está chegando e as escolas têm 
qualidade reconhecida com "selo ouro", destacando que a gestão atual superou a situação "feia" 
da administração anterior. Eu salientei que, apesar dessas conquistas, ninguém da oposição vem 
reconhecê-las, preferindo focar em outros assuntos. Eu pedi que eles fossem mais sensatos e 
honestos, reconhecendo ao menos algo, por menor que fosse, pois, em minha opinião, a população 
reconhece a verdade quando dita. Eu também estendi essa crítica ao reconhecimento do Hospital 
Deputado Murilo Aguiar, afirmando que a oposição não fala das coisas boas que acontecem lá, 
mas faz um alarde enorme por qualquer problema, como uma falta de energia. Eu disse que, 
enquanto eles se preocupam com detalhes negativos, diariamente pessoas são salvas no hospital 
graças aos profissionais. Eu finalizei pedindo que aprendam a reconhecer o que é bom e parem 
de falar mal o tempo todo.” Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, 
agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 27 de março de 2026. 
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